

蓬佩奥指责中国隐瞒疫情真相

中方奉劝其不要再胡言乱语、欺骗世人



美国国务卿蓬佩奥

中新网北京6月29日电（记者 张蔚然）针对美国国务卿蓬佩奥指责中国隐瞒疫情真相，中国外交部发言人赵立坚29日在例行记者会上表示，中方奉劝蓬佩奥等美国政客尽早把应对美国国内疫情、挽救人民生命放在首位，摒弃政治私利高于人民生命的错误做法，不要再胡言乱语、欺骗世人。

有记者提问，蓬佩奥再次公开指责中国隐瞒疫情真相，并称这与中方“坚持人民至上、生命至上”的承诺不符。中方对此有何评论？

赵立坚表示，新冠肺炎疫情暴发以来，中美展现的是两种不同的抗疫方式：一种是“生命至上”，为保护人民生命健康安全，国家暂停社会和经济运行，果断

采取隔离等措施，遵循世卫组织的专业建议，科学施策，阻断病毒传播，不惜一切代价拯救生命。上到108岁的老人，下至出生仅30个小时的婴儿，我们都全力救治，中国抗疫效果显而易见。另一种是“政治私利至上”，为此不惜淡化疫情，不讲科学，甚至甩锅推责，从而导致疫情大暴发，人民生命健康受到极大侵害，经济陷入衰退，引发社会动荡。根据今年5月美国媒体有关统计数据，美国31个州超过三分之一新冠肺炎死亡病例来自养老院。

赵立坚指出，中国政府坚持人民至上、生命至上，交出的抗疫答卷经得起时间和历史的检验。我们多次以时间线的方式介绍了中国抗疫

的举措和成效，发布了《抗击新冠肺炎疫情的中国行动》白皮书，全面系统地介绍了中国抗疫的历程。中国疫情防控阻击战已取得重大战略成果，但我们丝毫不放松、不懈怠，及时扑灭新发疫情。近期北京新发地发生聚集性疫情后，北京有关部门迅速投入战“疫”，第一时间组建检验检测组并全面启动核酸检测工作，截至28日已累计完成采样近830万人，完成检测近770万人，多措并举迅速有效控制疫情。

他指出，美国当前累计确诊病例已近254万，累计死亡病例近13万，每百万人口死亡病例387人，分别是中国有关数据的30倍、27倍和129倍。美国疾病控制和预防中心主任雷德菲尔德表示，美实际感染新冠肺炎的人数可能是目前已确诊病例的10倍多，即感染人数或已超过2000万。近日美国疫情强烈反弹，6月27日单日新增确诊病例超过4.4万，再创历史新高，这表明美方甩锅推责没有用。中美到底谁坚持了“人民至上、生命至上”，答案一目了然。



中国外交部发言人赵立坚

“至于蓬佩奥妄称中方隐瞒疫情真相，我们还是让事实来说话”，赵立坚说，“1月23日武汉‘封城’时，地球人都知道了，当时美国公开确诊病例只有1例。2月2日美国对中国关闭边境时，美国官方统计确诊病例只有11例。”

他指出，根据公开报道，加拿大、法国、俄罗斯、澳大利亚、新加坡、日本等多国的统计数据均表明，有关国家的病例绝大多数并非来自中国。反倒是《纽约时报》近日发表的《为什么美国要对外输出冠状病毒》文章指出，美国作为全球新冠肺炎感染病例最多的国家，当前正持续不断地遣返数以千计的非移民，其中很多是新冠病毒感染者。据报道，4月

末，危地马拉政府报告显示，该国将近五分之一的新冠肺炎感染病例与被美国驱逐出境者有关，76名被驱逐者中有71人新冠病毒检测呈阳性。

赵立坚说，美国作为全球医疗技术最发达、最成熟的国家，应对疫情至如此程度，既让人费解，也令人深思。我们向被病毒夺去生命的美国人民表示痛惜，向抢救生命、遏制疫情的美国家医护人员表示敬意，真心祝愿美国人民早日战胜疫情。

“我们再次奉劝蓬佩奥等美国政客尽早把应对美国国内疫情、挽救人民生命放在首位，摒弃政治私利高于人民生命的错误做法，尊重事实，尊重科学，不要再胡言乱语、欺骗世人。”赵立坚说。